

喜迎回歸20周年

為慶祝香港回歸20周年，香港廣西社團總會昨假香港維園舉辦「活力慶回歸，全城八段錦」大型氣功學習班活動，藉此宣揚國粹，推廣全城運動。是次活動的參加者來自港九新界多個不同社區團體，同心向刷新最大規模氣功學習班的健力士世界紀錄目標進發，最終成功以3,677人達標。候任行政長官林鄭月娥到場，主持「健力士八段錦啟動禮」鳴鑼儀式以示支持。

香港文匯報記者 鄧學修

活動邀得中聯辦副主任林武，廣西壯族自治區黨委常委、統戰部部長趙德明，食物及衛生局局長高永文，中聯辦社聯部部長李文、九龍工作部部長何靖、新界工作部部長劉林、港島工作部副部長陳旭斌蒞臨主禮。

蔡加讚冀推八段錦弘揚國粹

香港廣西社團總會會長蔡加讚致辭表示，八段錦是一套傳統而優秀的功法，能夠有效強身健體，希望透過是次活動加以推廣，弘揚國粹。他又指，是次活動只是該會推廣八段錦的序幕，未來該會將繼續推廣八段錦至全港十八區，推動社區體育及全民運動，將八段錦普及化和年輕化，務求將香港建設成充滿活力、健康及和諧之都。

趙德明形容，該會是香港與廣西增長鄉情、深化交流、促進合作的重要橋樑和紐帶，指該會自2006年成立以來迅速成長，為兩地發展作出了很多貢獻。

趙德明：能增全城運動意識

他又指出，八段錦源自內地，歷史悠久，受歷代養生學界推崇，而是次活動聚集了約4,000名運動人士同練八段錦，場面壯觀，彰顯中國養生之道的神韻，相信活動能夠提高全城運動的意識。

據悉，八段錦是中國傳統醫療保健功法，具有調節臟腑功能，疏通經絡氣血的作用，對很多疾病均有良好的康復醫療效果，適合男女老幼，若持之以恆地練習，更能強身健體、培養性情、紓緩壓力，是一套適合現代人的簡易保健方法。

3677人耍八段錦創紀錄

廣西社總主辦 林鄭鳴鑼支持 林武趙德明高永文等主禮



林武（前排右四）、高永文（前排右三）及蔡加讚（前排右五）等賓主一同接受健力士世界紀錄證書。

香港文匯報記者劉國權攝



候任特首林鄭月娥（左二）主持鳴鑼儀式。

香港文匯報記者劉國權攝



廣西社團總會「活力慶回歸，全城八段錦」創健力士紀錄。香港文匯報記者劉國權攝



慶祝香港回歸祖國20周年，「家在深水埗」全民齊參與，歡樂在社區系列活動啟動。

「家在深水埗」慶回歸活動啓動

喜迎回歸20周年

為慶祝香港回歸祖國20周年，深水埗居民聯會、九龍社團聯合會、深水埗地區委員會將聯同區內近百個團體組成「深水埗各界慶祝香港回歸祖國20周年籌備委員會」，全力籌辦「家在深水埗」全民齊參與、歡樂在社區83個系列活動，包括「家在深水埗」全民躍動在社區嘉年華和「車路士足球同樂日」、「印象深水埗」、「深水埗 深水情」等活動，預計有超過10萬人次參與。

高永文盧寧等主禮

「『家在深水埗』全民齊參與、歡樂在社區」慶祝香港回歸祖國20周年系列活動日前在主禮嘉賓食物及衛生局局長高永文、中聯辦九龍工作部副部長盧寧及一眾團體代表見證下鳴鑼正式啟動，著名歌手方力申、香港足球先生山度士、世界武術錦標賽冠軍周定宇、香港包山后「蜘蛛女」鄭麗莎擔任系列慶回歸活動大使。

「家在深水埗」全民齊參與、歡樂在社區系列主要活動包括：「家在深水埗」全民躍動在社區嘉年華，分別於6月29日至7月2日在保安道遊樂場、富昌邨、南山邨、美孚、石硤尾、麗閣邨等舉辦；特色項目「車路士足球同樂日」、「印象深水埗」、「深水埗 深水情」、「深水埗全民運動日」、「慶回歸填色及繪畫比賽」、「香港青年學生訪川交流團2017」、「籃球慶回歸盃」等活動已經舉辦或將陸續舉辦。

高永文指，自己曾在明愛醫院宿舍居住五六年，熟悉深水埗區，區內不同政治光譜的人

香港文匯報記者邵萬寬攝

在香港文匯報記者邵萬寬攝

在民生方面能夠和衷共濟、互相包容，共同為區內居民服務。

他表示，香港回歸20周年以來，向世界展示「一國兩制」成功落實，例如早前香港與澳門一同以中國代表團身份，出席世界衛生組織大會，兩岸三地衛生事務合作上體現出「一國兩制」，中央亦不會干預香港衛生事務。

他亦藉此經驗投射到社會各方面，指出縱然回歸以來香港面對不少挑戰，部分人亦有不同意見，但仍展示出「一國兩制」成功。

高永文盼望，社會能夠繼續支持特區政府依法施政，國家繼續發展，香港繼續和諧穩定。

盧寧讚活動推社區和諧

盧寧致辭讚揚，「『家在深水埗』全民齊參與、歡樂在社區」慶祝香港回歸祖國20周年系列活動是自香港回歸以來深水埗各界參與層面廣、參與程度高的一個活動，系列活動內容豐富，圍繞文化、運動、關愛等方面，服務對象包括青年、兒童、長者。

她指出，系列活動以「齊」參與為重點，相信系列活動能夠真正將深水埗區「動」起來，做到全民參與，推動社區和諧安康。

籌委會主席黃達東呼籲各界大力支持，並承諾籌委會將全力辦好「家在深水埗」全民齊參與、歡樂在社區的系列活動，預計近83個包括文化、體育及關愛慶祝回歸活動，將向市民呈現一個不一樣的深水埗，同時向社會傳達關愛、珍惜，推動社區和諧。

深水埗民政專員李國雄，深水埗區議會主席張永森，深水埗警區指揮官陳詠美，籌委會秘書長容海、榮譽會長陳東、郭振華、鄭錦鐘，名譽會長蔣麗芸，冠名贊助人梁鉅海、陳小容等亦有出席啟動禮。

香港文匯報記者 邵萬寬

滬港校友聯嘉許傑出義工



香港文匯報訊（記者李學）由滬港校友聯合會及香港義工聯盟主辦的慶祝香港回歸祖國20周年暨愛國愛港傑出義工嘉許禮，日前假馬頭角道富臨皇宮舉行，中聯辦社團聯絡部副部長黎寶忠、九龍工作部副部長盧寧等蒞臨主禮，滬港校友聯合會主席單志明、會長高鼎國為傑出義工頒發獎狀。大會特邀98歲黃光漢、99歲蔡省三、年屆80歲的林珍及前工聯會理事長、94歲的潘江偉4位抗日英雄到場，與超過300義工友好、校友同仁聚首，分享抗戰經歷及老一輩的愛國愛港情懷。

滬港校友聯合會慶祝香港回歸祖國20周年暨愛國愛港傑出義工嘉許禮，賓主合影。香港文匯報記者李學攝

單志明表示，滬港校友聯合會同仁愛香港、愛上海、愛祖國，希望能在香港回歸祖國20周年之際，通過此活動讓更多香港青年認識抗戰歷史，同時凝聚愛國愛港力量，鼓勵青年了解國家發展，融入「一帶一路」及「粵港澳大灣區」發展戰略中，為香港的繁榮穩定、國家的富強昌盛貢獻力量。

高鼎國表示，今年適逢香港回歸祖國20周年，20年來，「一國兩制」在港成功落實，香港保持了繁榮穩定，成績有目共睹。他並感謝該會眾優秀義工過去一年為社會作出的積極貢獻，並指日後將本着「資源互補、家在香港」的宗旨，促進滬、港兩地共融，傳遞正能量。

抗日英雄細訴護港經歷

在昨日活動上，應邀出席的黃光漢、蔡省三、林珍、潘江偉4位抗日英雄，即場分享了各自年少時抗擊日寇、守護香港的經歷，各人在中華民族在最危難時候英勇抗敵的精神，令在場人士深為感動。

在香港出生長大的林珍，在日軍全面侵略香港時才6歲，兩年後她加入東江縱隊參與抗戰，她稱：「我先是受到姐姐的啟發加入抗戰，後來我媽媽、哥哥也積極參與，因為我們深刻感受到，如果我們不拿起武器，奮力抗戰，敵人便會摧毀我們的家園。」她很榮幸能在抗戰勝利後，到祖國東北學習、生活，希望香港同胞了解到，抗戰歷史不是從1937年開始，而是從1931年「九一八事變」開始的，共14年，並強調抗戰的勝利有廣東東江縱隊港九大隊及香港市民的共同付出。

黃光漢、蔡省三則表示，當年全民族在最危難時候英勇抗敵的精神，令在場人士深為感動。現在看到國家一天比一天強大，並能於今天出席慶祝香港回歸祖國20周年活動，讓他們深感欣慰。他們稱，香港回歸祖國以來，「一國兩制」取得了舉世矚目的成就，充分展現香港社會經濟的優越性，並祝願國家繁榮富強、香港和諧穩定。潘江偉亦分享了抗日英雄事跡。

香港抗戰歷史研究會會長吳軍捷亦分享了香港的抗戰史，指今天的和諧穩定是前人以無盡的血汗和勞



左起：林珍、蔡省三、黃光漢分享抗戰經歷。香港文匯報記者李學攝

力換來的，鼓勵港人銘記歷史、珍惜生命、開創未來，珍惜現有的和諧穩定，為社會發展貢獻力量。香港文匯報記者李學